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Na o b isk u
v B irofu  za  a v to m a tiz a 

cijo  v Ind ustriji
V drugi letošnji številki smo napovedali daljši zapis 
o zanimivi in zelo uspešni poslovni enoti Zavoda za 
avtomatizacijo — Biroju za avtomatizacijo v industriji, 
katerega vodi direktor dipl. ing. Fratina. Naš sodelavec 
ga je naprosil za razgovor, iz katerega povzemamo naj
bistvenejše misli o tem, kaj je, kaj ustvarja in kako 
s svojo dejavnostjo doprinaša svoj delež k vedno širši 
avtomatizaciji v naši razvijajoči se industriji.

Kolektiv tovarne avtoclektričnih izdelkov bo 14. februarja slavil 10-letnlco obstoja tovarne 
(Glej članek na 4. strani!) Na sliki: upravna zgradba tovarne v Novi Gorici

-

Nastanek B iroja za avto- 
natizacijo v industriji sega 
trav za prav v leto 1963, ko 
le bila tedaj v okviru Zavoda 
¡a avtomatizacijo ustanovlje- 
la razvoj no-raziskovalna sku
tina. Takrat sta v njej zasta- 
rila pomembno dejavnost 
Iva inženirja, vendar se je 
caj kmalu skupina okrepila 
: novimi strokovnim i sode- 
avci in že začela dosegati p r
te pozitivne rezultate svojega 
lela.

V januarju  1967 je bil pod 
iritiskom potreb praktično 
tstanovljen Biro za avtoma- 
izacijo v industriji, posebna, 
anim iva, vsekakor pa zelo 
ispešna in perspektivna tvor- 
>a v Iskri, podobna Biroju 
:a avtomatizacijo železnic, le 
la ta deluje v okviru seda- 
ijega Iskra Commerce in, da 
ma Biro za avtom atizacijo 
[ industriji tudi veliko večje 
¡tevilo partnerjev tako do
na kot tudi v tujini. 

Ustanovitev Biroja za avto- 
natizacijo v industriji je  bi
a plod temeljitega in korist- 
iega dogovora med tovarno 
lektričnih aparatov, tedanjo 
'rodajno-servisno organizaci-
0 in Zavodom za avtomati- 
acijo. Med tem so se v tej 
noti nakopičili potrebni stro- 
:ovni kadri, sposobni izpol
njevati vedno obsežnejše in 
ahlevne naloge, hkrati pa 
pošobni poskrbeti tudi za 
•rodajo ustvarjene proizvod- 
je. PSO je v Biro delegirala 
va svoja strokovna sodelav
a - pomočnika d irektorja za 
rodajo varilnih naprav. Sicer 
a se je  prav lani Biro za 
vtomatizacijo v industriji 
tevilčno še tako okrepil, da 
r.nes ta delovni kolektiv šte- 
- že 58, zlasti visoko in sred- 
je strokovnih sodelavcev, ki 
a  lčijub vsej svoji prizade v- 
osti le s težavo izpolnjuje 
se naloge. Le-te se namreč 
itreje širijo, kot-pa se razvi-
1 sama delovna enota, ki naj 
h rešuje.
Biro za avtom atizacijo v 

ldustriji opravlja kompletno 
tzvojno dejavnost za obrat 
gnalno-vamostnih naprav 
>varne električnih aparatov 
Stegnah, medtem ko proiz-

vodnja specialnih naprav gle
de na specifičnost in m anjše 
serije poteka v okviru BAl, 
ki razpolaga v ta  namen tudi 
z lastnimi delavnicami in 
strokovnjaki.

Pomembno in dokaj široko 
področje dejavnosti Biroja 
za avtom atizacijo v industri
ji pa so nadalje vezani posli 
v okviru m ednarodnih koope
racij, kateri se iz leta v leto 
množijo in silijo BAI v ne
nehno ekspanzijo. Seveda k 
tem u sodi tudi celotna pro
daja programa, ki. ga biro 
izvaja.

Dejavnost B iroja na po
dročju  avtom atizacije v indu
striji zajema naprave za avto
m atizacijo obdelovalnih, teks-

(Dalje na 3. strani)

Elektronski merilnik položaja

Izvlečki iz resolucije 
prve seje konference ZKS

delu in rezultatih dela ter vse 
močnejšega uveljavljanja trž
nih zakonitosti. Socialne raz
like so na tej stopnji družbe
nega razvoja neizbežne. Ko 
še niso ustvarjeni pogoji za 
uresničevanje takšne enako
sti ljudi, ki bi omogočali de
litev po potrebah, se komuni
sti zavzemamo za enakost; ki 
bo temeljila na enakem delil 
in zato sprejemamo le tiste 
razlike med ljudmi, ki izvira
jo  iz razlik v zahtevnosti, ka
kovosti in obsega njihovega 
dela.

V družbi na jta ja  tudi so
cialna diferenciacija, ki ¡e 
posledica naših subjektivnih 
slabosti, neizoblikovanosti 
konkretnih samoupravnih 
družbcno-ekonomskih odno
sov, ekonomskega sistema, 
stihijnosti in nedoslednosti 
v razvijanju tem eljnih vred
not socialistične samouprav
ne družbe.

V delovnih organizacijah >e 
m orajo komunisti zavzemati 
za dosledno uveljavljanje 
čimbolj objektivnega vredno
tenja in nagrajevanja uspeš
nosti vsakega, tudi visoko 
strokovnega, intelektualnega 
in vodilnega dela. Tega vred
notenja ne smemo poenosta
viti in ne smemo upoštevati 
samo rezultatov ali ekonom
skih učinkov, temveč mora
mo poleg tega upoštevati vsa 
prizadevanja za uresničevanje 
določenih delovnih dolžnosti, 
nalog, m etod in tehnik za nji
hovo izpopolnjevanje. Zna
nost se m ora v večji meri kot 
doslej posvetiti oblikovanju 
objektivnejših kriterijev za 
delitev osebnih dohodkov.

Komunisti se moramo zavze
m ati, da se uveljavijo samo
upravni ukrepi, ki bodo 
zmanjševali tiste razpone v 
osebnih dohodkih, ki niso na
stali z objektivnim vrednote
njem  resničnih delovnih na
porov, marveč s subjektivi
stičnim ocenjevanjem in Z

(Dalie na 2. strani)

Kot smo obljubil) smo za današnjo In naslednjo šte
vilko glasila »Iskra« pripravili bistvenejše izvlečke iz 
obširne resolucije prve seje konference ZKS, ki je bila 
v Ljubljani v dneh 8. in 9. januarja t. 1. V teh izvlečkih 
smo skušali zajeti zlasti tisto, kar se nanaša na delov
ne organizacije in na dogajanja v našem gospodarsko- 
politlčnem življenju, kakor tudi vprašanja, katerih re
ševanju smo komunisti dolžni posvetiti vse svoji zna
nje in doslednost.

Določena socialna diferen
ciacija po materialnem polo
žaju in družbeni moči objek
tivno izvira iz sedanje ravni 
razvoja proizvajalnih sil, ure
sničevanja načela delitve do

Prvi del resolucije nosi na
slov: idejno-politični vidiki 
boja za reformo in samo
upravne socialistične odnose. 
Iz le-tega smo povzeli nasled
nje:

_ Na podlagi ocene rezulta
tov pri uresničevanju refor
me prva seja konference ZKS 
ponovno poudarja, d a ‘je  re
form a celovit program  druž
benih preobrazb. Pozitivni, re
zultati izvajanja reforme naj
pomembneje vplivajo na ra
zvoj in uravnovešenost no- 
tranje-politienih razm er ter 
u trju je  mednarodni položaj 
Jugoslavije. Zato je  treba v 
največji meri zaostriti poli
tično, samoupravno in stro
kovno odgovornost komuni
stov, od delovnih organizacij 
do organov federacije, za 
uspešnost uveljavljanja ci
ljev reformne poti vodijo v 
nove politične in ekonomske 
zaostritve ter slabijo medna
rodni položaj Jugoslavije. 
Prva seja konference nalaga 
komunistom, da preprečijo 
poizkuse ločevanja ekonom
skega program a reforme od 
družbenega in da ustvarjajo  
možnosti za odkrito in ust
varjalno razpravljanje o nje
nem uresničevanju. Prizade
vanja za uresničevanje refor
me, za povečanje produktiv
nosti dela, znanja in ustvar
jalnosti zaostruje ekonomsko 
»n socialno diferenciacijo. 
Pozitivni vidiki ekonomske in 
socialne diferenciacije sodijo 
m ed temeljne pogoje uresni
čevanja program a reform e in 
so pomemben vzvod za na
daljn ji vzpon proizvajalnih 
sil in za napredek samo
upravnega socializma.



Izvlečki iz resolucije 
prve seje konference ZKS

r (Nadaljevanje s 1. strani) 
upoštevanjem  samo splošnih 
form alnih pogojev ali pa so 
samo posledica tržne stihij- 
nosti.

Treba je  povečevati najniž
je  osebne dohodke. Doseči je  
treba, da se z davčnim siste
mom in  politiko ostreje za
jam ejo vsi dohodki, ki ne iz
virajo iz rezultatov dela. Do
sledno je  treba izvajati pro
gresivno obdavčenje skupne
ga dohodka državljanov.

Iz tega izvirajo poglavitne 
naloge ZK: v tem trenutku  je 
poglavitna naloga ZK, da se 
glede na  stvarne zmogljivo
s ti družba odločno postavi po 
robu  skrajnostim , ki nasta
ja jo  p ri socialni diferenciaci
ji: na eni strani p ro ti repro
dukciji neznanja in revščine 
in  na drugi strani p ro ti ne
upravičenem u bogatenju in 
prik ritem u prilaščanju  rezul
tatov tujega dela. To je  mo
goče dosegati le z  oblikova
njem  enakopravnejših odno
sov med ljudm i p ri delu in 
prisvajanju  po delu — s k ra t
koročnimi rešitvam i nekate
rih  najbolj perečih proble
mov in  s postopnim , dolgo
ročnim  urejanjem  tistih  vpra
šanj, od katerih  je  odvisna 
večja socialna varnost ljudi 
in  celovita socialno-ckonom- 
ska uravnovešenost razvoja 
in  položaja posameznih plasti 
prebivalstva.

V graditvi uspešnejšega sa
m oupravljanja v delovnih 
organizacijah je  treba upo
števati dva pom em bna vira 
težav. Na eni strani je  to  niz
ka stopnja strokovnega in 
družbeno-ekonomskej» zna
n ja  in  usposobljenosti delav
cev, ki sicer težijo po uvelja
vitvi enakopravnih odnosov 
in  po objektivnem vrednote
n ju  in  nagrajevanju po rezul
ta tih  dela. Zato m orajo ko
m unisti posvetiti posebno po
zornost prizadevanjem , da se 
Tedno strokovno usposablja
n je  poveže s prim ernim i vr
stam i, oblikami in  stopnjam i 
družbeno-ekonomskega in  po
litičnega izobraževanja, s ka
te r im  se delovni ljud je  in  
tudi Vsi strokovnjaki te r vo
dilni delavci stalno usposab
lja jo  za učinkovito samo
upravno aktivnost.

H vprašanju sodobne orga
nizacije dela: Mnoga vpraša
n ja  sodobne organizacije de
la v pogojih sam oupravljanja 
so še nerazjasnjena. Zato p r
va seja konference ZKS na
laga komunistom-strokovnja- 
kom, ki delujejo na ustrez
nih strokovnih področjih, da 
prispevajo k  tem eljitem u, 
strokovnem u razreševanju 
problemov sodobne organiza
cije dela in  njene povezave s 
s sam oupravljanjem . Samo
upravne delovne skupnosti v 
največ prim erih še nim ajo 
zadostne in dovolj razvite 
m aterialne podlage in  s tem 
tudi ne možnosti, da b i lah
ko dosledno prevzele vse te
m eljne funkcije nosilk druž
benega razvoja.

O bstajajo težnje in pritiski, 
naj bi re  ekonomski sistem 
razvijal brez zakonitosti sa

m oupravnega tržnega gospo
darstva in  poglabljanja sa
m oupravnih odnosov. Popu
ščanje takim  težnjam  krepi 
moč tistih , ki razpolagajo z 
velikimi sredstvi, im ajo mo
nopolne položaje, ne spoštu
je jo  in  ne izvajajo sistem skih 
ukrepov, prejem ajo  ključne 
inform acije, delujejo zunaj 
form alnih organizacijskih si
stemov te r  organov družbeno
političnega sistem a, to  je  
brez odgovornosti in  nadzo
ra. Nosilci teh negativnih te
ženj v bistvu u trju je jo  biro- 
kratsko-tehnokratske sile. 
H k ra ti povečujejo podjetni
ško zaprtost in  poglabljajo 
prepade m ed posameznimi 
področji družbene reproduk
cije. Zaradi teh  procesov po
udarja  prva seja konference 
ZKS, da se m orajo  dosledno 
uresničevati tem eljni cilji in 
pogoji reforme: nadaljn ji ra
zvoj socialističnih samo
upravnih odnosov, prehod od 
etatističnega k sam oupravne
m u  tržnem u sistem u gospo
darskega razvoja, povečeva
n ju  družbenega in  osebnega 
standarda, u trd itev  položaja

d inarja  ko t osnovnega druž
beno-ekonomskega k rite rija  
gospodarjenja, stabilizacija 
in  povečana skladnost druž
benoekonom skega razvoja, 
ekonomska selekcija in  dife
renciacija, rast družbene pro
duktivnosti dela itd.

Naloga članov ZKS je, da 
odstran ju jejo  pregrajo med 
gospodarskim i in  drugimi po
dročji družbenega dela ter, 
da podpirajo čim  tesnejše 
ustvarjalno obojestransko in 
enakopravno sodelovanje de
lovnih organizacij z vseh po
dročij združenega dela. Od 
izpolnitve te naloge je  odvis
no, ali se bodo povečali de
lovna sposobnost, znanje, izo
brazba in  ku ltu ra  delovnih 
ljudi v vseh dejavnostih. Za 
uspešno uresničitev te  naloge 
je  potrebno proučiti • m ate
rialno podlago teh  dejavnosti, 
izoblikovati ustrezno zbira
n je  sredstev v različnih skup
nostih  in skladih ter zagoto
vili neposreden vliv tistih , ki 
sodelujejo p ri financiranju 
teh dejavnosti in drugih sa
moupravnih dejavnikov.

(Dalje prihodnjič)

Manjše povečanje proizvodnje v decembru ni vzrok 
za zaskrbljenost

U m irjen a r a s t , n e za sto j
BEOGRAD, 18. jan . (Ta-i 

njug). Gospodarski strokov
njaki, ki sprem ljajo gibanja 
v Jugoslaviji, m enijo, da za 
zdaj ničesar ne dokazuje, da 
bi v industriji nastal zastoj. 
Lc 3%  povečanje industrij
ske proizvodnje v  decem bru 
pravzaprav napoveduje neko
liko um irjenejše gibanje v 
prihodnjih  mesecih, predvsem 
v skladu z gibanjem povpra
ševanja na svetovnem trgu. 
V zadnjem  času se je  zaradi 
občutno m anjšega povečanja 
proizvodnje v zadnjem  me
secu le ta  1969 razširila nekak
šna zaskrbljenost.

Strokovnjaki opozarjajo, da 
konjunktura na  svetovnem tr
gu n i več tako izrazita kot V 
prvi polovici le ta  1969. Ta 
težnja odseva tud i na  naše

gospodarstvo. Predvsem pa 
na tempo dela domače inr 
dustrije , ki se je  že v  precej
šnji meri vključila v medna
rodno delitev dela. Poleg te
ga so na decembrske rezulta
te vplivali tudi nekateri d ru
gi dejavniki, predvsem pa ne
zadostna količina električne 
energije, rekorden uvoz raz
nega blaga in  drugo. Zaradi 
vsega tega je  bila decembr
ska proizvodnja najm anjša v 
zadnjih nekaj letih.

Predstavniki industrije  pa 
so z optimizmom stopili v no
vo leto. V nedavni anketi za
voda za tržne raziskave je  
znatno število direktorjev in
dustrijskih organizacij izjavi
lo, da pričakujejo nadaljnje 
povečanje proizvodnje v pri
hodnjih  mesecih.

ISKRA — ELEKTROMEHANIKA KRANJ

r a z g l a š a
prosta delovna m esta

UREJEVALCEV II

3 za vrtalnico obrata EM I in 
3 za oddelek »Termoplasti«

Pogoji:
visoko kvalificiran delavec kovinske stroke s trile t
no prakso ali kvalificiran delavec kovinske stroke 
z devetletno prakso.

Prismene prijave pošljite na kadrovski oddelek naše 
tovarne do 1. februarja 1970.

S sefe sindikalnega 
odbora ZP

Na svojo prvo letošnjo red 
no sejo se je  sindikalni od
bor združenega podjetja  se
stal dne 16. januarja . Raz
pravljal je  o vrsti aktualnih 
vprašanj in sprejel ustrez
na stališča.

ODBOR ZA POSLOVNO 
POLITIKO

Osnovna tem a razprave na 
tej seji sindikalnega odbora 
je  bila obravnava interne za
konodaje v ZP in kandidira
n je  v članstvo odbora za po
slovno politiko ZP. Po novih 
internih predpisih je  sindi
kalna organizacija nosilec 
kandidatne liste za sestav od
bora za isoslovno politiko ZP, 
ki je  kolegijski izvršilni or
gan, sestavljen iz 11 članov, 
člane odbora za poslovno po
litiko voli in  razrešuje DS 
ZP. M andatna doba prvega 
odbora za j>oslovno politiko 
ZP bo tra ja la  pravilom a do 
sp re je tja  novega s ta tu ta  ZP, 
oz. do konca tekočega leta. 
Sklep o njegovi ustanovitvi 
pa je  sprejel delavski svet ZP 
na svoji zadnji lanski seji, 
dne 26. decem bra 1969

Udeleženci te  seje sindikal
nega odbora ZP so se strin ja 
li s predlogom, naj vsi pred
videni kandidati za članstvo 
v odboru za poslovno politi
ko ZP predhodno podpišejo 
kandidaturo, ko t je  to v na
vadi p ri drugih volitvah. 
E notni so si bili tudi v  tem, 
naj kandidatna lista vsebuje 
več kandidatov, ko t je  pred
videno članov odbora za po
slovno politiko. Kandidatno 
listo bo objavilo tudi glasilo 
»Iskra« takoj, ko bodo kan
didati podpisali svojo kandi
daturo.

REKREACIJA ZAPOSLENIH 
V PRIHODNJE

To je  b ila  druga tem a da
našnje seje sindikalnega od
bora ZP. O tej pomembni de
javnosti se je  razvila živahna 
debata. Doslej je  bila uprava 
Počitniške ' skupnosti Iskre 
dotirana od strani organiza
cij ZP za osebne dohodke in 
funkcionalne izdatke. Po no
vi organizaciji, pa naj bi de

. ¡ovala, oz. poslovala — v ta
ki obliki kot doslej ,ali pa na 
osnovi ekonomskega računa. 
Vsi na seji na\'zoči so soglas
no izjavili ,da je  sprejem lji
va le dosedanja oblika po
slovanja Počitniške skupnosti 
in, da jo organizacije ZP do- 
tirajo direktno in ne več prek 
strokovnih služb ZP. Menili 
so, da le na ta  način lahko 
zagotovimo zaposlenim cene
no letovanje, prav tako pa 
so se strin jali z ugotovitvijo, 
da je  nujno treba povečati le
tovanj ske zmogljivosti na 
m orju.

Udeleženci seje so po dalj
ši razpravi sprejeli naslednja 
stališča:

— Počitniška skupnost naj 
še naprej posluje v enaki ob
liki kot doslej

— funkcionalne izdatke in 
OD zaposlenih v Počitniški 
skupnosti .kakor tudi izdat
ke za večja por Ja  in vz

drževanje obstoječih domc

in  inventarja je  treba fina 
cirati iz prispevkov vseh o 
ganizacij ZP

— nujno je  treba poveč 
letovanjske zmogljivosti in 
boljšati osnovne pogoje ; 
nudenje letovanjskih uslug 
prehrane v vseh domovih 1 
čitniške skupnosti Iskra.

— način financiranja 
razdelitev stroškov po oij 
nizacijah ZP naj se izvede: 
osnovi poprečnega števila ; 
poslenih

— Počitniška skupnost i 
osnovi svojih potreb  spr 
me letni p lan stroškov, 1 
terega naj sprejm e in po 
di DS ZP, financiranje | 
naj bo direktno iz organi 
cij ZP.

INTEGRACIJA
V tej točki dnevnega re 

je  predsednik sindikalne 
odbora ZP Jože čebela poi 
čal o sestanku predstavni! 
družbeno-političnih organi 
cij, sam oupravnih organov 
predstavnikov uprave ZP 
RIZ v Zagrebu dne 14. jai 
arja. Osrednja tem a omen 
nega sestanka je  bila n 
p rava o nadalnji integrac 
med organizacijami ZP in 
posebej relacija RIZ — \ 
Iskra, nadalje pa ocenitev: 
stoječih razm er, glede 
razvoj integracijskih gibal 
Na sestanku so prisotni ui 
tovili, da načela, katera 
bila sprejeta ob integrad 
niso bila uresničena. Krati 
ročnejše naloge, ki bi že c 
rale biti realizirane v ti 
času, ostajajo  še vedno < 
p rti problemi. Posebno kri 
čno je  stan je  na podroi 
prekrivanja proizeodnih p 
gramov, oz. novonasta 
prekrivanja proizvodnih p 
sestanku v RIZ so bila sp 
je ta  stališča, katera je pc 
dil tudi sindikalni odbor i 
na zahtevo tovarne »Avtot 
tika« na Pržanu pa naj b 
bližnji prihodnosti do takš 
ga ses tan k i prišlo tudi 
Pržanu.

OSNUTEK PRAVIL O DE
SINDIKALNEGA ODBOR 

ZP
Na seji sindikalnega od! 

ra  je  bilo sklenjeno ,naj 
čim prej izdela osnutek P 
vil o delu sindikalnega < 
bora  ZP, skupno z repul 
škim  odborom  sindikata 
dustrije  in rudarstva Slo. 
ni je, katerega je treba v i 
ravnavo poslati 10 sindiS 
n ih  organizacij v organi« 
j ali ZP.

Na seji je  bil končno sp 
je t tudi predračun stroš) 
družbeno-političnih organi 
cij za leto 1970, v višini i 
milijonov starih  dinarjev. 
Predračun v tej višini pa 
jem a le m inim alna sredst 
potrebna za izvedbo pred 
denega program a za letos: 
leto.

Končno je bilo sklenjeno 
to, da bodo V III. zimš 
športne igre Iskre v Krt 
ski gori dne 23. februarja 
ga leta.

Janez Sil



Na obisku v Biroju za avto
matizacijo v industriji

(Nadaljevanje s 1. strani)

tilnih in drugih strojev, ved
no bolj uspešno pa Biro po
sega tudf na  področje avto
matizacije v procesni indu
striji, prav tako pa  tudi na 
področje regulacije elektro
motorjev. Vendar pa de
javnost B iroja za avtom ati
zacijo seveda še ni izčrpana. 
Uspešno deluje tudi na po
dročju proti požarnih in p ro
ti vlomnih naprav, k je r je  
njegova ekspanzija v zad
njem  času posebno občutna 
in z uspehom tudi že posega 
v izvoz, zlasti v Francijo. 
Prav gotovo pomem bna pa je 
dejavnost B iroja za avtom a
tizacijo v industriji tudi na 
področju polavtom atskih va
rilnih naprav. Proizvodnja 
vsega naštetega redno teče v 
tovarni električnih aparatov, 
ko t že rečeno pa specialne 
naprave z navedenih podro
čij proizvajajo v samem Bi
roju.

Na področju vezanih po
slov je  Biro v zadnjih treh  le
tih svojo dejavnost močno 
razširil. Navezal je  dolgo vr
sto koristnih kooperantskih 
stikov z znanimi inozemski
mi partnerji, ki na področju 
avtomatizacije prav gotovo 
nekaj pomenijo. Ne bo odveč

če p ri tem omenimo vsaj naj
pom em bnejše inozemske part
nerje, s katerim i tako uspeš
no sodeluje naš Biro za avto
matizacijo v industriji, ki pri 
tem  zlasti zasleduje ta  cilj — 
delitev dela. V Ita liji Biro so
deluje s firmo »Telemeccani- 
ca« v Milanu, v Švici s fir
m o »Cerberus« v Ziirichu, v 
zahodni Nemčiji s firm am a 
»Ramstetter« v Miinchenu in 
»Siemens« v Erlangenu, v 
Franciji s firmo ' »L'air liqui
de« v Parizu, pomembnega 
kooperanta pa im a Biro tudi 
v daljn ji Japonski in sicer 
»Hitachi Motoda«, Nippon 
Calculalor Comp. iz Tokia, 
sodeluje pa tudi v vzhodnih 
državah, kot na prim er z 
vzhodnonemško tvrdko »Dre- 
hma« in češkoslovaško »ICo- 
vvosvit«. Seveda kooperacija 
z vsemi naštetim i inozemski
m i partnerji ne poteka ena
ko saj se le-ta trenutno naha
ja  v različnih razvojnih fa
zah, vsekakor pa je  sodelo
vanje B iroja z njim i že to
likšno, da jam či njegov na
daljn ji razvoj in pomembno 
dejavnost.

Biro za avtom atizacijo v 
industriji p ri navezavi tesnej
ših poslovnih stikov z ino
zemskimi partnerji v popol

Progvamator PD ! j !2 za stružnico

nosti koristi obstoječe Iskri
ne firme v inozemstvu, ki pri 
Jem  odigravajo pomembno 
vlogo.

V okviru beograjske filija- 
le Iskra Commerce že deluje 
oddelek BAI. prav tako pa 
se Biro za avtomatizacijo v
industriji, k je r  je  to  možno, 
vključuje v razna poslovna 
združenja, pri čemer pa je  
njegovo sodelovanje najbolj 
široko in popolno v združe
vanju proizvajalcev obdelo
valnih strojev »Mašinounion«, 
v okviru katerega tudi vselej 
razpravlja novosti iz svojega 
proizvodnega programa.

Pri svojem delu Biro za 
avtom atizacijo v industriji 
zasleduje ta  cilj, da v vsaki 
branži, na področju katere 
začne delovati, teži doseči 
vrhunsko kakovost in zadost
no zmogljivost (v jugoslovan
skem  merilu) in zaradi tega 
postaja  praktično monopo
list na področju avtomatiza
cije obdelovalnih strojev. Za 
prim er naj navedem, da to
varna »Prvomajska«, kot nai- 
večji proizvajalec obdeloval
nih strojev, nim a lastne elek
tro  montaže, ker teče proiz
vodnja vseh tovrstnih naprav 
v Iskri in zanjo Biro za avto
m atizacijo v industriji v ce
loti opravlja ves srednje in 
dolgoročni razvoj. BAI je 
monopolist nadalje tudi na 
področju protipožarne dejav
nosti (tu  je  le neznatna do
mača konkurenca), takšen 
položaj pa si ustvarja tudi 
p ri protivlom nih napravah. 
Še nekaj let nazaj je  Biro za 
avtom atizacijo v industriji 
imel dokaj močno konkuren
co v nekaterih jugoslovanskih 
podjetjih, vendar je  le-ta ob 
njegovem hitrem  vzponu in 
doseženih rezultatih kaj na
glo usahnila, da danes ne 
predstavlja posebnega pro
blema.

V zadnjem času Biro pose
ga tudi na področje klimat
skih naprav in malih račun
skih strojev, pri čemer že te
ko ustrezni poslovni razgo
vori tako s partnerji v Jugo
slaviji, kakor tudi z nekate
rim i pomembnimi v inozem
stvu. Računati je, da bo, spri
čo dosedanje uspešnosti Bi
ro ja  na drugih toriščih, nje
gova dejavnost tudi na teh 
dveh področjih kmalu tako 
uspešna in se bo v svojih de
javnostih še nadalje krepil in 
razvijal in znova potrjeval 
nujnost popolnega soglasja 
na relaciji: proizvodnja—ra
zvoj—prodaja, za kar je prav 
Biro za avtomatizacijo v in
dustriji najbolj zgovoren do
kaz.
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ISKRA COMMERCE
LJUBLJANA, Kotnikova 6

s p r e j m e  v redno delovno razm erje

VEČ KORESPONDENTOV
za dela v izvoznem sektorju

POGOJI:
aktivno znanje italijanskega jezika oz. aktivno znanje 
angleškega jezika, končana ekonomska srednja šola.

Osebni dohodek v naši organizaciji določa pravilnik 
o delitvi osebnih dohodkov.

Cenjene ponudbe pošljite ZP ISKRA COMMERCE, ka
drovska služba, Ljubljana, Masarykova 15.

Oglas velja do zasedbe delovnega mesta.
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ISKRA
TOVARNA ORODJA 
LJUBLJANA —  STEGNE 15

Cenjene interesente obveščamo, da imamo po proiz
vodnem planu še nekaj prostih kapacitet za opravljanje 

Hei srednjih in maloserijskih storitev na vseh vrstah orod
ji 3  jarskih  strojev, predvsem za:

a-3CSt»aPiaBSMEK9Ki3 
Es 38
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E93R3
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sanas
E Hus

ploskovno, okroglo in profitno brušenje 
ostro brušenje
(tudi karbidne trdine) 
struženje
(tudi precizno struženje) 
rezkanje
(vse vrste rezkanja) 
koordinatno vrtanje in brušenje 
vse vrste termične obdelave
(solne kopeli)

Kot specializirana in tehnično sodobno opremljena to
varna zagotavljamo, da opravljam o vse storitve kvali
tetno. v D r im e rn ih  rokih in d o  zmernih cenah
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»A vtoelek trik a«  N ova G orica

14. februarja 
bo kolektiv slavil 
10-letnico obstoja 

tovarne
V programu predpriprav je vključeno tudi 
glasilo »ISKRA«, ki bo intenzivno objavljalo 
članke o delu in življenju novogoriške tovarne. 
Kot prvega objavljamo sestavek: ZGODOVINA 
TOVARNE.

Gospodarsko-politični razlo
gi so narekovali tovarni Iskra 
iz K ranja, ki je bila ustanov
ljena že 1945. leta kot prva 
elektroindustrija v  Sloveniji, 
da disloc-ira posamezne obra
te. To ni zahtevala samo pre
natrpanost matične tovarne, 
pač pa tudi realizacija kon
cepta o specializaciji proiz
vodnje. Novi obrati torej ni
so bili samo geografsko loče
ni, pač pa so dobili sam ostoj
nost tudi v proizvodnem pro
gramu.

Leta 1959 je tako nastala 
nova tovarna avtoelektričnih 
izdelkov v Šem petru pri Go
rici. Sklep o tem je  sprejel 
delavski svet podjetja Iskre 
19. novembra, občinski ljud
ski odbor Šem peter pa je  iz
dal odločbo o ustanovitvi ob
ra ta  1. decem bra 1959. Okrož
no gospodarsko sodišče v Ko
pru  je  kot registrsko sodi

šče izdalo sklep dne 4. janu
arja  1960, da se vpiše v regi
ster gospodarskih organizacij 
poslovna enota in sicer z na
slednjim  nazivom:

ISKR.A K ranj, tovarna av- 
toelektrike, Šempeter pri Go
rici.

Za predm et dejavnosti te 
enote je  bilo določeno: 

proizvodnja in prodaja av
toelektričnih izdelkov in na
dom estnih delov, vzdrževanje 
in popravljanje izdelkov av- 
toelek trike te r razne druge 
proizvodno storitvene dejav
nosti s tega področja.

V prostorih  bivše »Avtoob- 
nove« je zaživel novi kolektiv. 
N ajprej je  bilo potrebno ob
noviti delovne prostore ter 
strokovno usposobiti delavce, 
da bi lahko uspešno delali v 
novi, specializirani tovarni za 
avloelektrično opremo. V ta

»Avtoelektrika« Nova Gorica: v mehanskem laboratoriju

nam en je  bilo poslanih v 
K ranj na strokovno izpopol
njevanje več delavcev, ki so 
po vrnitvi zasedli pomemb
nejša delovna m esta v tovar
ni.

Nagla obnova in postopna 
graditev nekaterih novih ob
ratov te r nabava novih stro 
jev in prenos nekaterih iz 
K ranja — vse to je  dalo mla
demu kolektivu pogoje, da 
začne utrjevati svoj lastni 
proizvodni program.

Pomemben dogodek je  bil 
dne 16. februarja 1960, ko je 
bil v tovarni m ontiran prvi 
zaganjalnik SNI, 12/2,5KM.

Ob koncu leta 1960 so bile 
form irane v tovarni družbeno 
politične organizacije, med
tem ko je bil naslednjega le
ta izvoljen prvi delavski svet 
tovarne.

Ko govorimo o zgodovini 
tovarne, je  treba vsekakor 
omeniti tudi 26. scptcmhjcr 
1961, ko je  obrat postal fi
nančno sam ostojna enota. 
Kot simbol te sam ostojnosti 
je  bila tedaj tudi svečana 
predaja tovarniških ključev.

Kolektiv Iskre v Novi Gorici ima sodobno, urejeno zobno 
ordinacijo

V sicer kratki zgodovini to
varne. je  bil tudi pomemben 
dogodek v septem bru 1963, 
ko je bil nameščen tekoči 
trak  in tako modernizirana 
montaža.

Tovarna avtoelektričnih iz
delkov v Novi Gorici proizva
ja  naslednje:

— zaganjalnike raznih ti
pov,

— dinam e vseh vrst,
— napetostne regulatorje,
— vžigalne tuljave,
— magnetne vžigalnike.
Tovarna zadovoljuje večji

del potreb naše avtomobilske 
industrije  ih industrije  mo
tornih  koles.

S svojimi proizvodi oskrbu
je  tovarno avtomobilov Crve- 
na zastava, TAM, FAP, TO
MOS ter tovarno motorjev 
in traktorjev  v Rakovici, se
veda pa tudi našo trgovsko 
mrežo z nadomestnimi avto
mobilskimi deli.

Ker je  tovarna specializira
na za proizvodnjo avtoelek- 
trične opreme, je  njen na
daljnji razvoj v pretežni me
ri odvisen prav od avtomobil
ske industrije  in industrije  
m otornih koles. Srednjeročni 
plan razvoja kaže občuten 
porast proizvodnje osebnih 
avtomobilov, tovornjakov, 
traktorjev in motornih koles.

Tovarna iz leta v leto pove
čava in razširja proizvodnjo, 
tako za domači trg kakor tu
di za izvoz.

V ta namen vlaga tovarna 
nova sredstva, da bi bila kos 
vedno bolj zahtevnim proiz
vodnim nalogam.

Sestavni del njenega po
slovnega program a je  tudi so
delovanje z inozemskimi part
nerji.

Tudi nenehno iskanje ko
operacijskih stikov z domači
mi in tujim i proizvajalci je 
za to tovarno zelo pomemben 
dejavnik njenega razvoja.

Izoblikoval se je  poseben 
poslovni trikotnik« koopera
cije: ISKRA - TOMOS - CI
TROEN, k i je  že dal prve 
uspehe in ki obeta, da se bo 
v prihodnje še bolj krepil.

Zaradi izboljševanja tehno
loških postopkov in vredno
sti proizvodov je  tovarna 
sklenila tudi licenčno pogod
bo s firm o Bosch za proiz
vodnjo magnetnih vžigalni
kov.

Z referendumom ob koncu 
leta 1965 je  tovarna postala 
organizacija v okviru Zdru
ženega pod jetja  ISKRA 
Kranj.

Dne 24. februarja 1969 so 
bili sestavljeni v tovarni prvi 
a lternatorji, ki jih  je  tovarna, 
zaradi pomem bnosti uvrstila 
v svoj proizvodni plan.

Reformno obdobje je  tudi 
v tej tovarni sprožilo nekaj 
problemov, hkrati pa precej 
novih spodbud in novih pri
zadevanj. Proizvodnja tovar
ne je po svoji zasnovi veliko! 
serijska, vendar je  kolektivu 
doslej uspelo pridobiti k 
srednje in m anjše serije ' 
proizvodni proces.

Da bi se poslovanje ši 
izboljšalo so v tovarni spre
jeli vrsto  ukrepov. Uskladili 
so norme, analitično so bila 
ocenjena vsa delovna mesta, 
hkrati pa je  bil sprejet pra
vilnik o stim ulativnem  nagra
jevanju te r pravilnik o nor
mah.

Prav tako je bila uvedena 
nova sistem atizacija delovml 
mest, ki predvsem forsira 
strokovnjake z najustreznejšo 
izobrazbo in boljšim i delov
nimi izkušnjami.

Nova, moderna montažna hala Iskrine tovarne »Avtoelektrika« v Novi Gorici. Na sliki: Unija rotorja v novi haU — ce —



p o r tr e t i I s k r a š e v ______ _ ts»igi-
cijski m aterial ipd., b il pa je  §= 
tudi začetek proizvodnje ki- = 
noprojektorjev in števcev. 1

VPRAŠANJE: Koliko je  bilo |  
tak ra t zaposlenih?

ODGOVOR: Če me spomin H 
ne vara, okrog 940. Skoraj vsi = 
smo sc poznali. Menim, da je  E 
prav, če dodam, da je vla- §= 
dalo med ljudm i veliko to- = 
varištvo in nesebično priza- =j 
devanje za nove dosežke, na- = 
predck in uresničitev postav- S  
ljenega program a na področ- 1  
ju  vseh panog, ki so še danes = 
osnova tovarne.

VPRAŠANJE: Ali meniš, da |  
so bili odnosi med ljudm i ta- = 
k ra t boljši kot so danes?

Poldeta Mraka lahko šteje
mo med pionirje kranjske to- 
varfte, saj kaže njegova oseb
na kartica 22 let dela v to
varni ISKRI. V teh letih je  
z vztrajnim delom in izred
nim prizadevanjem dodobra 
spoznal »dihanje« tovarne, za
to so mu problemi dobro po
znani in je logično, da realno 
razčlenjuje planske številke v 
finačnem sektorju, k jer je  za
poslen kot vodja odd. za go
spodarsko planiranje, analize 
in statistiko.

Kratek razgovor je  takole 
potekal:

VPRAŠANJE: če  vzamem v 
poštev, da si že 22 let član 
kolektiva, moram  poseči v le
to 1947, ko si prišel v Iskro. 
Kakšno je  bilo tvoje prvo 
delo?

ODGOVOR: Dodeljen sem 
bil v planski oddelek, moj šef 
pa je bil inž. Alojz Grčar. De
lal sem na področju cen in 
kapacitet. Takrat seveda še 
ni bilo proizvodnega progra
ma, kot ga ima kranjska to
varna zdaj, ker se je  preori- 
entacija program a šele roje
vala. Tedanji osnovni p ro
gram »Iskre« oz. tovarne v 
Kranju je bil namreč usm er
jen na izdelavo raznih elek
trotehničnih in mehanskih iz
delkov, kot npr. stenske ure, 
ročni vrtalni in brusilni stro 
ji, elektrotehnični in inslala-

ODGOVOR: Ljudje so si 
bili bližji bolj so razumeli 
skupno prizadevanje; odgo
vornost je  bila bolj vidna, 
skratka :— ni bilo toliko pe
hanja  posameznika za mate
rialnim i dobrinami kot da
nes, zato pa so bili v ospred
ju  skupni interesi.

VPRAŠANJE: Kot vem, si 
se v teh letih močno angaži
ral pri delu sindikata. Kot 
vse kaže, si še vedno aktiven?

ODGOVOR: Rad sem delal 
v sindikatu, č e  pogledam 22- 
letno delo sindikata, je  pri 
tem  najbolj zanimiv pro
gram dela, ki se je  iz leta v 
leto spreminjal. Če sc spom
nim na leta, ko je bil sindi
kat tudi nabavljač raznih do
brin, ozimnic ipd., si ne mo
rem  kaj, kot da rečem, da je 
bilo tud i to  v tistem času 
potrebno. Zdaj pa ima sindi
kat zahtevnejše naloge.

VPRAŠANJE: Kakšni pro
blemi so, po tvojem mnen ju , . 
najbolj pereči v kranjski to
varni?

ODGOVOR: Zastarelost
strojnega parka, flukluacija 
in tehnologija.

VPRAŠANJE: Kakšnega
konjička imaš v prostem  ča
su?

ODGOVOR: Izleti v naravo 
so mi najbolj pri srcu, pa 
družini tudi.

ABC

Zagrizene! in fantasti
Veliko ljudi je , zelo zasluž

nih, toda anonimnih. Povsod 
so. Izpeljejo določeno delo, 
ker jim  je  pač priraslo za 
srce, od katerega imamo ko
risti vsi. Izpeljejo ga in odi
dejo v pokoj, umaknejo se. 
N anje pozabimo, ali se jih 
nikoli sploh ne zapomnimo.

Nekdo je storil življenjsko 
delo — pripeljal vodo v vas, 
napravil zajetje studenca na 
križišču, zgradil m ladinski 
dom, ustanovil kultumo-umet- 
niško društvo, formiral in 
uredil knjižnico, pogozdil 
goličavo, izmislil si je  kul
turno revijo in postal njen 
glavni organizator, utemeljil 
klub ljubiteljev umetnosti, 
znanosti in raziskovalcev, 
zbral gledališke am aterje, for
m iral klub poljedelskih life- 
rantov: nekdo je vse življe
nje posvetil zbiranju zgodo
vinskega gradiva za krajevni 
muzej, postavil spomenik 
padlim partizanom : nekdo je 
izuril pevski zbor in napravil 
iz navadnih mladeničev in 
deklet dobro umetniško eki
po: nekdo ima največ zaslug 
za prostovoljno izgradnjo 
asfaltne poti, nekdo se je 
prvi spomnil, da obrne po
zornost javnosti na krajevne 
turistične in zgodovinske zna
menitosti. Itd ., itd.

Takšni ljudje so v vsaki 
občini, v vsakem podjetju. 
To so ljudje, ki im ajo poseb
no ljubezen do določenega 
dela. Toda ne do privatnega 
dela, temveč do dela druž
benega pomena. Znajo zbrati 
somišljenike, niso omahljivi 
in čakajo svoj trenutek. Po
navadi oblegajo prage in vra
ta forumov, podjetij, vpliv
nih osebnosti, prosijo, prena
šajo elaborate, prepričujejo, 
da bi imele njihove ideje 
splošno družbeno korist. V 
nekem podjetju  so govorili, 
da je  zam rla aktivnost mla
dih v športu, čim je odšel 
neki »zagrizeni tovariš« za to 
delo. Potem so nastale dolge 
diskusije: zakaj, kako, kdo 
je kriv, da je  ta  aktivnost

ugasnila, kje je  subjektivna 
in objektivna krivda itd. 
Drugi prim er je  še privlač
nejši: krajevna radijska po
staja  v nekem mestecu, in 
krajevni list v drugem sta 
nastala kot plod »zavzetosti« 
nekoliko vztrajnih ljudi. Ve
deli so, kaj hočejo, videli so 
dalj od svoje ideje, videli so 
idejo v njeni uresničitvi.

Kdo so ti  ljudje? Pravijo
jim  »fanatiki«, im enujejo jih  
»fanatisti«. Z njihovim živ
ljenjem  je  vedno zvezan do
ločen uspeh. Toda viden! 
Vedno lahko rečejo: to sem 
napravil za ljudi, posrečilo 
se mi je.

Ponavadi so to strogi ama
terji, nikoli ne dobijo niti 

(Dalje na 6. strani)

ISKRA
Zavod za avtomatizacijo LJUBLJANA 

o b j a v l j a  prosta delovna mesta za:

VODJO TEHNIČNE PISARNE
sam ostojnih razvojnih oddelkov

p o g o j :  srednja šolska izobrazba tehnične ali eko
nomske stroke, poznavanje organizacije poslovanja ter 
dela tehničnih pisarn in posebej še priprave dela; po
skusna doba dva meseca

KONSTRUKTERJA ZA EMBALAŽO
v skupini za konstrukcijo embalaže v splošno 
tehničnem sektorju

- p o g o j :  srednja tehnična šola stro jne ali lesne stro
ke, zaželena dveletna praksa v tem ali podobnem delu, 
poskusna doba 3 mesece; delovno mesto je  locirano v 
K ranju (Iskra  Elektromehanika)

POMOŽNEGA KONSTRUKTERJA 
ZA EMBALAŽO
kot pod tč. 2

p o g o j :  končana osemletka in uspešno zaključen tečaj 
za pom. konstrukterje, tr i leta prakse v tehničnem ri
sanju, znanje strojepisja — poskusna doba 1 mesec

KURIRJA
za dviganje in dostavo pošte v  Zavodu in po 
Ljubljani

p o g o j :  končana osemletka, zaželeno znanje stro je
pisja in sposobnost za opravljanje enostavnejših admi- 
nistrativno-manipulativnih del; poskusna doba 1 mesec.

Interesenti naj svoje pismene ponudbe pošljejo ali 
predložijo organizacijskemu kadrovskemu oddelku Za
voda za avtomatizacijo v roku 15 dni po tej objavi.
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Zakoniti predpisi za 
v odpravo nelikvid
nosti v gospodarstvu

Zvezna skupščina je na svo
jih  zasedanjih proti koncu 
preteklega leta sprejela celo 
vrsto zakonitih predpisov za 
odpravo nelikvidnosti v go
spodarstvu. Ker so ti predpi
si zelo važni tudi za naše or
ganizacije v združenem pod
jetju, podajamo njihovo glav
no vsebino.

I.

no opravljajo uvoz blaga, pri 
tem pa ne poravnavajo svo
jih obveznosti do domačih 
dobaviteljev.

Po določilih zakona o do
polnitvah zakona o deviznem 
poslovanju delovna organiza
cija ne more izdati naloga 
za plačilo uvoženega blaga, 
če im a do upnikov v državi 
neporavnane obveznosti, za

nih obveznosti. Kot dokaz o 
tem dejstvu mora predložiti 
delovna organizacija banki 
pismeno izjavo.

H krati so predpisane tudi 
ustrezne sankcije in sicer za 
delovno organizacijo samo, 
kot tudi za odgovorno ose
bo za primer, da se predloži 
banki netočna izjava in tudi 
za pooblaščeno banko, če bi

Zakon o dopolnitvah Zakona 
°.deviznem poslovanju, objav
ljen v Ur. listu SFRJ št. 50 z 
dne 20. 11. 1969 pod št. 588.

Namen spremembe Zakona 
lc’ da se odpravijo pojavi, ko 
delovne organizacije neovira

katere je  od dneva zapadlo
sti do dneva predložitve pla
čilnega naloga preteklo več 
kot 60 dni in če ob predlo
žitvi naloga skupen znesek 
teh obveznosti presega 10 >(4 
skupnega zneska vseh njenih 
zapadlih pa še ne poravna-

izvršila plačilni nalog za uvo
ženo blago brez omenjene iz
jave. Določbe dopolnjenega 
Zakona pa ne posegajo v po
godbe, ki so bile sklenjene 
pred začetkom njegove veljav
nosti. To pomeni, da se bodo 
plačilni nalogi po teh pogod

bah izvrševali tako, kot je  bk 
lo to določeno v prejšnjih 
predpisih, to je  po predpisih, 
ki so veljali do uveljavitve 
tega zakona. Prav tako se do
loča 6-mesečna doba prilaga
jan ja 'z a  proizvajalne delovne 
organizacije in zunanje-trgo- 
vinske organizacije, ki uvaža
jo za proizvajalne delovne or
ganizacije. V tem času smejo 
navedene delovne organizaci
je izdajati plačilne naloge tu
di, če njihove neporavnane 
obveznosti, starejše od dveh 
mesecev, znašajo več kot 10'% 
celotnega zneska zapadlih ob
veznosti, vendar ne več kot 
20 %.

II.
Zakon o k ritju  razlike v ce
nah pri prodaji in odpisu za
log blaga ter pri odpisu ter
jatev, objavljen v Ur. listu 
SFRJ št. 50 z dne 20. 11. 1969, 

pod št. 590.
Po sedmem odstavku 52. 

člena zakona o sredstvih de
lovnih organizacij (»Uradni

list SFRJ« 10/68, 24/68 in 
48/68), ki se bo uporabljal do 
konca letošnjega leta, sm ejo 
delovne organizacije uporab
lja ti 60'% sredstev obveznega 
dela svojega rezervnega skla
da za nadomestitev razlike v 
cenah, ki je  nastala zaradi 
prodaje po znižanih cenah ti
stega blaga, ki ga brez takš
nega znižanja ne bi mogle p ro 
dati, ali bi ga mogle prodati 
le v nesorazmerno daljšem 
času, kot takšno blago na
vadno prodajajo. Poleg tega 
im ajo delovne organizacije s 
posebnim zv=zniin zakonom o 
k ritju  razlike v cenah pri 
prodaji zalog posameznih vrst 
blaga v letih 1968 in  1969 
(»Uradni list SFRJ« 24/68) 
pravico prodati v letih 1968 
in 1969 blago iz svojih zalog 
r a  dan 31. decembra 1967 po 
nižjih cenah od njegove knji
govodske vrednosti s tem, da 
za razliko v cenah, ki je  na
stala s takšno prodajo blaga, 
zm anjšajo poslovni sklad, pri 
tem pa  m orajo to razliko na»



Mii u specialistu
Rapidna specializacija lahko privede vsako 
podjetje na rob kaosa, če ne spoznamo pravo
časno preteče nevarnosti, ki jo predstavlja 
pretirano čaščenje specialistov: pravih in samo
zvanih. V čem je rešitev? V smotrni izbiri 
višjega vodilnega osebja, ki mora imeti široko 
izobrazbo in bogate izkušnje.

Zagrizene! 
in fantasti

LOV NA SPECIALISTE

Specialisti so ljudje, ki z 
veliko potrpežljivostjo, solid
n im  znanjem  in  veliko uče
n o stjo  vladajo n ad  jenim 
delom  posla v podjetju . De
litev  človeškega znanja, ki 
n am  jo  je  prineslo to stolet- 

\  je , sprem ljana z močnimi vi
lam i m ednarodnega rivalstva 
in  konkurenčno borbo, je 
povzročila tu d i neverjetno 
širjen je  om enjenih področij, 
n a  katera so se spravili spe
cialisti. Podoba je, da  sedaj 
industrija  ne m ore brez njih: 
km alu  pa se bo m orala odlo
miti o  načinu, kako shaja ti z 
n jim i?

Povpraševanje po strokov
n jak ih  je  trenu tno  večje od 
ponudbe. V vseh gospodar
sk ih  področjih  — tehnologiji, 
financah ali n a  tržišču — 
iščejo ambiciozne "uprave 
podjetij talente, k i so zgra
jeni povsem intenzivno na 
določenem ozkem področju. 
To je  posledica težnje po  če
d a lje  m očnejši koncentraciji 
v  praktični uporabi znanosti. 
P ri nekate rih  pod jetjih  gre 
za prestiž: ne  gre jim  toliko 
za ljudi, k i so m ojstri svoje
ga poklica, tem več z a  osebe, 
ki so  »priznane kapacitete«.

Lov na talente je  večkrat 
posledica trenu tn ih  kriz v 
podjetju  ali p a  impulziv
n e  presoje določene vo
d ilne osebe, k i strem i za 
tem , da n a  h itro  roko

izboljša kadrovsko struk tu ro  
podjetja. Pri takih odločitvah 
ni odločilna bodočnost člove
ka ali podjetja: važno je  sa
m o tisto, k a r lahko nudi 
strokovn jak  v  tem  trenutku. 
Zato so tud i poskusi zbliževa
n ja  s takim i specialisti p re 
cej nespretni. D irektor, ki je  
nagnjen  k tem u, da takoj 
sprejm e specialista, m u  bo 
verjetno najp rej ponujal de

nar. Preganjal bo n . pr. m la
dega ekonom ista po vseh ko
tih  in  uporabil zvijačnost, k i 
se lahko m eri s p retkanostjo  
nogometnega tren erja  p r i  
zvabljanjn talentiranega ig
ralca. Pri tem m u sploh ne 
pade na um, d a  lahko pome
ni mlademu strokovnjaku 
denarni znesek m anj od lju 
bezni do določenega dela, do 
sodelovanja p ri nečem po
mem bnem in  v poslu, ki m u 
pomaga p ri razširjan ju  n je
govega strokovnega obzorja.

Tak ogorčeni lov n a  specia
lizirane glave povzroča pona
vadi več problemov, ko t pa 
jih  je  v  stan ju  rešiti. Rezul
ta t je  ponavadi razočaranje 
s stran i podjetja, p a  tud i s 
s tran i talenta, ki m u  mimo 
tega ostane še skrb za lastno 
eksistenco in  eksistenco dru
žine.

(N adaljevanje s 5. stran i)

d inarja  za svoje delo. Njihovi 
sodelavci in  pristaši so pona
vadi m ladi ljud je  ali ljud je  
iz stroke. Oni, ti entuziasti, 
vnašajo v svojo sredo voljo 
za družbeno aktivnost, mo
tivirajo ljudi, da se zbero, 
da nekaj počnejo. Zelo so si
stematični: pravi strategi v 
izvajanju svoje zamisli, celo 
tedaj, ko je  za to zelo malo 
izgledov. K adar n i denarja — 
ga najdejo, če ni iju d i — jih  
zberejo, ko ni prostorov — 
jih  preskrbe na nek način. 
V svojem nekoristoljubnem  
delu im ajo pravi občutek 
satisfakcije — zaradi dobro 
storjenega dela. Občutek 
ustvarjalne satisfakcije.

Toda kako gled» okolica, 
družba, na te  ljudi? Ker so

zavzeli z določenim konkret 
nim  delom, jih  gledamo sum 
ljivo. Kot: enostranski so 
samo to delajo, diskutiraj) 
vedno eno in isto, celo drui 
bo gledajo samo skozi svoji 
delo, ne razum ejo širša drui 
bena dogajanja, včasih so a  
lo nad ležn i... . Toda isti ljui 
jeje, ki kritizirajo  delo td 
»fantastov«, poudarjajo  nji 
hovc uspehe kot »ilustracijo 
in »konkreten primer« in pn 
hajajo  prerezat vrvico o: 
otvoritvi končanih del, v ki 
terih  sredi so naši fantast 
in entuziasti. Oni so vedn 
pozabljeni, kadar gre za oo 
likovanja zaslužnih delavcet 
ni jih  na pomem bnih prosil 
vah in ne v seznamih zaslui 
nih državljanov. Redko s 
zgodi, da jih  izvolijo v ned 
politični forum , odbor, čj 
stni svet. Njihovo je  da deli 
jo , da pogasijo svojo žejo s 
sprem ljanjem  srede, za h 
boljšanjem  sveta okrog sebt 
Srečali jih  bomo povsod, kje 
je  dejanski učinek: oni s 
najlepši prim er doslednjeg 
izpolnjevanja družbenih doli 
nosti.

V njihovi privrženosti li 
stni ide ji in njenem  uresn 
čen ju  je  nekaj zelo poučneg 
za naše razmere. Takšen o; 
nos do družbe je  najlepi 
p rim er »pozitivnega fanati 
ma«, službe skupnosti, pi 
stavljanja lastnih sposobne 
sti in inventivnosti v služb 
družbe. Od veliko takšni 
učinkov, sprememb, grade® 
poslov — pridemo do scštei 
ka, ki pomeni drugačno pt 
dobo naših vasi, mest, poi 
je tij — do bolj urejene? 
načina življenja.

čas  je, da bolje zapažaiB 
te entuziaste, te navadi 
marljive ljudi, »zagrizene o 
ganizaforje«. Potrebujem o jit 
In  še veliko takšnih.

— LM -

Kot kaže bo 28. februarja 1.1. spet K ranjska gora prizorišče letošnjih, že V III. zim skošport
nih iger ISKRE, za katere je vsako leto večje zanimanje. Upajmo, da bo našim  sm učarjem  
naklonjeno m uhasto zimsko vreme in da bo v prihodnjih dneh naneslo še dovolj novega 
snega!

.................. mi..... ...............................................................imunim...... ............................................................................................ ...................................................................................................... urnim..... .

dom estiti iz dohodka, ki ga 
dosežejo v naslednjih petih 
letih  in sicer pred razdelitvi
jo  dohodka n a  osebne dohod
ke delavcev in  n a  sklade. Tak
šna možnost je  bila s poseb
nim  zakonom predvidena tu 
di v letn 1967 za blago na 
zalogah na dan 31. X II. 1966.

Zaradi pomena, ki so ga 
dosedaj imeli omenjeni ukre
pi, je  bil sprejet poseben za
kon  o »kritju zalog v  cenah 
p r i p rodaji in odpisu zalog 
blaga te r p ri odpisu terjatev. 
Tako so ti ukrepi uzakonjeni 
ko t tra jna  zakonska možnost. 
S tem se daje možnost raz
brem enjevanja gospodarstva 
od večnih in  nepotrebnih za
log in na tra jn i podlagi iz
bo ljšan ja  njegove likvidnosti.

Dosedaj veljavni ukrepi se 
s tem zakonom dopolnjuje
jo  tako, da se je  odpravil li
m it glede uporabe sredstev 
rezervnega sklada za te  name
ne. Poleg tega se nudijo tak
šne možnosti delovnim orga

nizacijam tudi glede neizter
ljivih terjatev, za katere de
lovne organizacije ocenijo, da 
jih  praktično ni mogoče re
alizirali.

■Če zalog blaga delovna or
ganizacija ne more prodati v 
dveh letih, pa sme odpisali 
njihovo vrednost v brem e re
zervnega oz. poslovnega skla
da, p ri tem pa m ora 40 %  te 
vrednosti nadom estiti v  re
zervnem oz. poslovnem skla
du iz dohodka, k i ga doseže 
v naslednjih letih, po izločit
vi sredstev za poravnavo za
konskih in pogodbenih obvez
nosti in sicer najkasneje v 5 
letih, vštevši v ta  rok  tudi 
leto, v  katerem  ga je zm anj
šala. To nadom estilo pa ne 
sme biti v  enem letu m anj
še od 20 % celotnega zneska, 
ki ga je  treba nadomestiti. Za 
razliko od prim era, določene
ga v  1. členu Zakona, ko gre 
za prodajo blaga po nižjih 
cenah, gre v tem drugem pri
m eru za blago, ki ga sploh 
ni mogoče prodati.

III.
Zakon o spremembah in do
polnitvah Temeljnega zakona 
o podjetjih , objavljen v Ur. 
listu SFRJ št. 55 z dne 25.

12. 1969 pod št. 648.
Z določbami tega zakona se 

v glavnem ustrezno sprem i
n jajo  in dopoijnjujejo določ
be TZP, ki se nanašajo na 
prisilno upravo v podjetjih.

S temi določbami se pred
vsem na ustreznejši način do
ločijo zakonske osnove, to je  
razlogi za odreditev prisilne 
uprave.

Po določbah spremenjenega 
in dopolnjenega TZP je pod
je tje  lahko postavljeno pod 
prisilno upravo, če je  s svo
jim  poslovanjem hudo oško
dovalo družbene interese, in 
sicer:

1. če je  poslovno leto kon
čalo z izgubo, ki je  ni moglo 
kriti iz svojega rezervnega 
sklada ali iz sredstev, ki jih  
sme uporabiti za kritje  iz
gub po drugem odstavku 76.

člena zakona o sredstvih de- . 
lovnih organizacij, sanacija 
pa ni bila prevzeta;

2. če na svojem žiro računu 
in na drugih računih brez 
presledka več kot šest mese
cev nim a kritja  za izpolnje
vanje svojih obveznosti;

3. če do 30. jun ija  tekoče
ga leta ne sprejm e zaključne
ga računa za preteklo leto in 
ga v tem času ne predloži 
Službi družbenega knjigovod
stva;

4. v drugih prim erih, ki so 
predvideni z zakonom.

V skladu z našim ustavnim 
sistemom je  torej določena 
prisilna uprava kot fakulativ- 
ni institu t, saj je  prepuščeno 
občinski skupščini, da oceni 
in odloči, ali bo, ko so iz
polnjeni zakonski pogoji, po
stavila podjetje pod prisilno 
upravo ali ne.

Ali je  podjetje pretrpelo iz
gubo in kakšno izgubo je pre
trpelo, to  se ugotovi z zaključ
nim računom. Eden izmed 
razlogov za uvedbo prisilne

uprave je  tudi prim er, d 
podjetje ne sprejm e zaklju 
nega računa v določenem n 
ku.

Prisilno, upravo je tret 
pojm ovati kot začasno pomo 
podjetju, da sc potegne iz i 
nančnih težav, v katere i 
zabredlo.

Druga pomem bnejša spn 
memba je  v tem, da je v pr 
m erih prevzema sanacije po: 
je tja , ki je  zabredlo v fina» 
ne težave, prevzemniku sat: 
cije zagotovljen določen vpit 
glede izbire oseb za ime® 
vanje za prisilnega upravi 
ka ali za člana odbora za pi 
silno upravo. Gre za to, c 
se izberejo take osebe, ki P 
svoji strokovnosti in sposo: 
nosti jam čijo, da bodo s s« 
jim  ukrepanjem  prispevale» 
saniranju finančnega stan; 
podjetja. Podobna pravica j 
priznana tudi za upnike v pl 
m eru prisilne uprave, ko > 
podjetje na zahtevo upnike 
postavi pod prisilno uprav»

(Dalje prihodnjič)



M inim aln i osebna d o 
h o d k i - so c ia la  a li 

In d ikator za  lik v id a c ijo

...................................................................................................................................................... im

»E lektrom otorji« Ž e lezn ik i
V obsežnem »paketu« predlogov za spremembo 
in dopolnitev zakonov se je znašel tudi predlog 
o dopolnitvi zakona o minimalnem osebnem
dohodku

Bistvo dopolriitve je  v tem, 
da se minimalni osebni doho
dek kot vrsta socialnih daja
tev oprosti davka (razen za 
socialno zavarovanje) in da 
se na ta način pomaga delov
nim  organizacijam, d a  se iz
vlečejo iz krize. Če hočemo 
po pravici — tudi do sedaj 
zakon ni branil občinam in 
republikam, da sam ostojno 
napravijo to potezo. Dosedaj 
je bila odločitev o oprostit
vi minimalnih osebnih do
hodkov sprejeta samo v Sr
biji, v Sloveniji pa je  pred
videna v predlogu zakona o 
minimalnih OD.

Z zveznim zakonom dolo
čeni minimalni osebni doho
dek v znesku 300 dinarjev so 
republike dvignile s svojimi 
akti na vsote od 350 do 400 
dinarjev (razen BiH). Posa
mezne občine so šle še dalj, 
tako da je na prim er za Beo
grad določen minimalni OD 
v znesku 450 dinarjev. (Da bi 
bili pravični, je  treba pove
dati, da je bilo v tem m estu 
v prvi polovici 1969 leta 12 de
lovnih organizacij, ki za do
ločen čas niso izplačevale ni
ti minimalnih dohodkov!).

Največji odstotek delovnih 
orgnizacij z minimalnim 
osebnim dohodkom (čeprav 
občasnim)- zasledimo v Srbi
j i  (49 %), zatem v Hrvaški 
(25%), BiH (15%), č rn i go
ri (6% ) in Sloveniji (4% ). 
Višina poprečnega minimal
nega dohodka v preteklem le
tu je  znašala 348 dinarjev, 
torej precej nad zveznim mi
nimumom.

V preteklem letu je bilo 
63% minimalnih OD izplačar 
nih iz sredstev delovnih orga
nizacij, 37 % pa iz drugih vi
rov (občinskih ali republi
ških skladov skupnih rezerv). 
Precejšnje število delovnih 
organizacij je  izplačevalo mi
nimalne OD skozi več mese
cev, ne da bi bilo podjetje 
pri tem v deficitu. Najpo
gostejši razlog za takšno ra
vnanje je iskati v prizadeva
njih, da se s pomočjo pri
hrankov v  osebnih dohodkih 
ustvari m aterialna podlaga za 
vstop v novo tehnološko

rundo. Na ta  način so se v 
kategoriji organizacij z mi
nimalnimi OD znašle poleg 
nesposobnih tu d i gospodar
sko zelo ambiciozne delovne 
organizacije.

N asproti organizacijam, ki 
jim  je  minimalni OD pome
nil trenutek m aterialnega 
p restruk turiran ja, stojijo 
druge, katerih proizvodni 
program  ne nudi upanja, da 
se bodo kdajkoli izvlekle iz 
poslovnega deficita ali ki ba
lansirajo na robu rentabilno
sti. Odtod zveni v določenih 
prim erih zahteva po odobrit
vi minimalnega OD kot signal 
za razm išljanje o prisilni 
upravi, pa tudi o likvidaciji 
podjetja. Tu so vzroki, da 
posamezne delovne organiza
cije ne izplačujejo delav- m 
niti minimalnih OD, da bi ne 
prišle »v seznam« in pritegni
le pozornost na  svoje poslo
vanje.

Obstaja veliko načinov, da 
se izognemo zahtevi za izpla
čilo minimalnih OD. Zabele
ženi so prim eri (BiH), da 
izdajajo delovne organizacije 
delavcem namesto dohodka 
bone, s katerim i lahko kupu
je jo  prehram bene artikle v 
»prijateljskih« podjetjih. Ra
zen tega se dogaja, da insol- 
ventne delovne enote izkori
ščajo žiro račune svojih solid
no poslujočih prodajaln, ali 
pa izplačujejo dohodke ne
posredno iz dnevnega iztržka.

Formalno uvrščanje mini
m alnih osebnih dohodkov 
med socialne dajatve (zaradi 
oprostitve davščinJLnaj bi ne 
ostalo takšno kot je  danes. 
Olajšave v tej smeri lahko 
sprejmem o kot zadnjo po
moč, toda tudi kot opomin, 
da se nahaja delovna organi
zacija že pod mejo razlogov, 
ki opravičujejo njen obstoj. 
Opozarjanje na takšne prime
re sodi v pristojnost delov
nih inšpekcij, ki so temeljni 
krivec za obstoj delovnih 
organizacij, ki izplačujejo mi
nim alne ali sploh nobenih 
OD, ker s tem na nek način 
tolerirajo eksploatacijo de
lavcev s strani nesposobnega 
vodstva. -Mi

ki si fclHii N ova d o lo č ila  aa p re 
|| n o s d en arja  cez  mej o
: Z odlokom Narodne banke bodo lahko naši in tuji
BSi državljani od 23. januarja dalje vzeli s seboj čez mejo 

100 dinarjev in ne 50 kot doslej, v državo pa bedo lahko 
prinesli 200 dinarjev namesto dosedanjih 100; v obeh 

Dih prim erih m orajo imeti denar v desetdinarskih. ali manj- 
Hjljj šili bankovcih.
¡¡a S tem so spremenjene tudi določbe o denarju, ki ga 
Bjfl državljani lahko vzamejo s seboj iz države ali ga pri
b ij nesejo v državo v obmejnem prom etu (v dvolastniškem 
k a  in maloobmejnem); dvolastniki lahko vsak dan prine
s i  sejo čez mejo v državo in iz nje, do 20 dinarjev (na- 
bh mesto dosedanjih 10) drugi uporabniki izkazil v malo- 
j*hj obmejnem prom etu pa do 200 dinarjev, (namesto dose
g a  danjih 100), vse v bankovcih po 10 dinarjev ali v manj- 
E s šili.

Jubilanti

DESET LET

Basaj Lojzka 
Benedičič Jože 
Benedik Vera 
Berce Mici 
B ernard Lojzka 
Bernik Vinko 
Bertoncelj M arija 
Bobnar Tončka 
Cvek Milena 
čem ažar Ivanka 
Demšar Franc 
Demšar M arta 
Demšar Ana 
Demšar Marina 
Dolenc Ivanka 
Dermota Jernej 
Drozg M arija 
Eržen Ivanka 
F ajfar M arija 
Frlan Vinko 
G artner Vinko 
G artner Polde 
G artner M arjeta 
G artner Peter 
Gasar Lado 
H abjan Janez 
H abjan Stane 
H abjan Marija 
H ajnrihar Franc 
H afner Tončka 
Jelovčan Olga 
Kavčič Janez 
Kenda Marija 
Kenda Zofka 
Koblar Lado 
Koblar Rezka 
Kolenc M arina 
Košir Lojzka 
Košmelj Tonka 
Klemenčič Marija 
Križman Kati 
Kociper M ara 
Logar Anica 
Leben Janez 
Leben Marija 
Lotrič R afko 
Markelj Angela 
Megušar Gabrijel 
Megušar Tone 
Mezek Ivanka 
M lakar Franc 
M lakar Francka 
Mohorič Vera 
Mohorič Francka 
N astran Mici 
N astran Marinka 
Oscnčič Francka 
Pintar Mici 
Potočnik Rozalija 
Potočnik Marija 
Potočnik Marija 
Prezelj Tone 
Primožič Peter 
Rakovec Janez 
Rakovec Tone 
Rakovec Marinka 
Ramovš Anica

10, 15 in 20 
dela

Rejc Marinka 
R ejc Tonka 
Rihtaršič Janez 
Rihtaršič Jože 
Rihtaršič Rezka 
Rihtaršič Lojzka 
Rovtar Janez 
R upar Ivanka 
Semen Marija 
Skok Janez 
Šifrar Franc 
Šmid Ciril 
Šmid Minka 
Šmid Milica 
Šmid Minka 
Šolar M arjan 
Š turm  Julka 
Sturm  Jože 
S turm  Franc 
Šturm  Rozalija 
Šubic Ana 
Šuštar Babi 
Šuštar S tanka 
Taler Julka 
Tolar Franc 
Tolar Pavla 
Tolar Rezka 
Trpin Ančka 
Trpin Tončka 
Vrhunc Ivica 
Vrhunc Francka 
Veber Francka 
Zupanc Cilka 
Kavčič Mici 
Žumer ing. Alojz 
Kejžar Tončka 
Tavčar Francka

Benedičič Jože 
Benedik Franc 
Benedik Franc 
Berce Zdravko 
Bernik Lovro 
Bertoncelj Mara 
Bertoncelj Janez 
Bertoncelj Janez 
Bertoncelj Kristina 
Blaznik Filip 
Blaznik Francka 
Bogataj Franc 
Cvek Janko 
Čufer Tone 
Denšar Marija 
Dolenc Tone 
Eržen Rafko 
Eržen Franc 
Ferenčak M arija 
Flander Jožica 
Gasar Maks 
H ajnrihar Marica 
Kavčič Franc 
Kavčič Marjan 
Kenda Rezka 
Kemperle Stane 
Kemperle Minka 
Koblar M arija

letnega |

Koblar Rezka 
Kovač Albert 
K ram ar Marjan. 
Logar M arija 
Leben Janez 
Leben Viktor 
Lušina Franc 
Lotrič Slavka 
N astran  Jože 
Pegam  Lado 
Petrač Tine 
Porenta SLane 
Poren ta  Rezka 
Prezelj Jože 
Prezelj Rezka 
Primožič Stane- 
Radoševič Ivan 
Rihtaršič Stane 
Rihtaršič Franc 
Šmid Janko* 
Šm id Tončka 
Sturm  M arija 
Š turm  M arija 
Šuštar Pavle 
Šuštar Tončka 
Šturm  Lojzka 
Talar Franc 
Tavčar M arija 
Tavčar M arija 
Tolar Janez 
Tolar Jelica 
Tomše Milan 
Triler Ančka 
Triler Konrad

DVAJSET LET
Benedičič Ančka
Benedičič Lojzka 
Benedičič Tinka 
Bertoncelj M arija 
Cigale Nada 
Cemažar Tone 
Cufer M arija 
Demšar Jože 
Dolenc Ivanka 
G artner Angela 
G artner Anica 
H afnar Lado 
Lotrič Ivana 
Markelj Jožica 
Markelj Pavla 
Primožič Minka 
Primožič Anica 
Šmid M arjan :
Tolar Francka 
Tomše Pavla =j
Vrhunc Slava =
Zupanc Jože | e

PETNAJST LET

Tušek Niko 
Vrhunc Tone 
Vrhunc Marinka 
Vrhunc štefanka
Veber Cilka 
Cvek Pavle 
Prezelj Franc 
Šturm  Jože 
Končan Ana 
Kosec Tine

Kot smo že poročali, so na letni konferenci v Železnikih slovesno počastili 
jubilante 10, 15 in 20-letnega dela. Jubilanti so bili tudi nagrajeni in sicer: 
za 10-letno delo 300 Ndm, za 15-letno delo 600 din, za 2Q-letno delo pa 1.200 din. 
Jubilantom naše iskrene čestitke!
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V eč s ta n o v a n j - 
h itre je  do sta n o v a n ja !

Morda im ate neustrezno stanovanje? M orda nepre
stano čakate, kdaj se boste selili? Morda tiho  upate, 
da boste tudi vi prišli na vrsto? MORDA SE VAM ZDI, 
DA PRAV VI V BLIŽNJI PRIHODNOSTI NIMATE IZ- 
GLEDOV?

MORDA VAM LAHKO POMAGA STANO VANJSKO  
POSOJILO?

KREDITNA BANKA IN HRANILNICA LJUBLJANA 
vam skuša ustreči s svojimi program i stanovanjskih 
posojil. Stanovanje rab ite  seveda takoj, vendar je  od 
vaših dohodkov odvisno, koliko posojila lahko vzamete 
in kdaj boste torej prišli do stanovanja. Ce n im ate pri
hrankov, bo šlo počasi, za mnoge prepočasi. Skušajte 
na jti ustreznejšo rešitev in pospešiti zadevo v sodelo
van ju  z vašo delovno organizacijo. Ce bo denarja  pre
malo za vaše stanovanje, bo pa m orda dovolj za sta
novanjsko posojilo p ri KB Ljubljana.

MORDA BO STE PRIŠLI DO STANOVANJA NA  
ENEGA IZMED NASLED NJIH  NAČINOV:

— z vezavo denarja  za pridobitev stanovanj p ri KB 
L jubljana lahko vaša delovna organizacija že po 10 
mesecih uporablja stanovanjsko posojilo v višini 175 % 
od vezanega zneska. S tem posojilom vam lahko delov
n a  organizacija oskrbi najem niško stanovanje, ali pa ga 
prenese neposredno na vas, če nam eravate sam i po
skrbeti za svoje stanovanje.

— delovna organizacija vam lahko da posojilo po 
lastnih, internih predpisih in  s posredovanjem KB 
Ljubljana,

— delovna organizacija lahko varčuje za stanovanje 
pod enakimi pogoji, kot veljajo ža občane,

— z vplačilom v kreditn i sklad KB L jubljana lahko 
delovna organizacija dobi takojšnje stanovanjsko po
sojilo v višini 200 w od vplačane vloge.

Ce že Imate nekaj prihrankov, predlagajte ZDRU
ŽENO VARČEVANJE. Tako boste varčevali vi in obe
nem  bo za vas varčevala vaša delovna organizacija. 
Posojilo boste dobili na vaše prihranke, in  na prihranke 
vaše organizacije in  bo to rej znatno večje.

REŠITEV VAŠEGA STANOVANJSKEGA PROBLE
MA SE V TEJ ALI ONI OBLIKI SKORAJ GOTOVO 
NAHAJA V ENEM IZMED KREDITNIH IN  VARČE
VALNIH PROGRAMOV KREDITNE BANKE IN  HRA
NILNICE LJUBLJANA!
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D o p isn ik i
čimprej nam poročajte o proizvodnji v letu 
1969 in o planu proizvodnje za letošnje leto.

Uredništvo

Po slavnostnem zasedanju 20-letnega 
delovnega jubileja 182 članov Iskre v Kra
nju, se je  v avli občinske skupščine Kranj 
razvil dokaj živahen pogovor med jub i
lanti. Čeprav je 'b ila  zakuska m išljena ko t 
k rajše  srečanje, ki nudi hk ra ti dovolj 
možnosti za klepet in čestitke k novemu

»Ježeš, to  b i 
p lesa le ...«

vitcv je  prekinila druga izjava: »S kom 
pa bi plesale, saj vidite, da dedci niso za 
nobeno rabo. š e  zmenijo se ne za nas. 
Tamle stoje, pa m odrujejo, kot bi bili na 
kakšni kolektivni seji,« se je obregnila 
živahna M arija. Ančka pa je dodala: »Go
tovo bodo zdaj rešili vse »fabriške« pro
bleme. Saj, saj . . .  tle jim  gre jezik, t l e . . ,  
tam  pa, k jer je  treba kaj pametnega 
ukreniti, so pa tiho ...« '.

letu, se večini ni nikam or mudilo. Oh, kje 
pa: še plesali bi radi. Glede tega so po
grešali živo muziko — tako, ki vžiga srce 
in  kri. N ekateri so poskušali kar po vižah 
iz zvočnikov, pa  ni in ni šlo.

»Ježeš, to bi plesale, če bi bil pri roki 
kakšen dober muzikant,« je  dejala soseda. 
Druge so ji  vneto pritrjevale. To ugoto-

»Pijmo, pustim o te puščobe p ri mi
ru  .. .«  je  bilo slišati z drugega konca 
mize. Kar same se zabavajmo!

In  so se res. Meni pa so zabičale, da 
njihovih izjav papir ne bo prenesel oz. da 
naj sm atram  njihove izjave ko t javno 
tajnost.

Spoštovane tovarišice! Hvala za prije
ten večer in iskrene čestitke k delovnemu 
jubileju. Ben

K O M P A S  K R A N J
VAM NUDI RAZVEDRILO,

ki ga za ljubitelje lepote, vedrine in sproščenosti prireja 
od 5. do 15. februarja 1970 v Celovcu 

svetovno znana dunajska drsalna revija pod naslovom 
COCKTAIL

H krati vam
K O M P A S  K R A N J
omogoča prijeten izlet v to prijazno koroško mestece 
čez Ljubelj ali preko Italije s kratk im  postankom  v T r
bižu. Kolektivi im ajo poseben popust.

SAMO ZA 15 din DAN ZiMSKEGA VESEUA
Za 15 din si lahko privoščite neomejeno uporabo žičnic 
in vlečnic, topli obrok hrane (enolončnico)), pa še pre
voz na smučišča Ljubelja in Zelenice.
Oglasite se v poslovalnici

K O M P A S  K R A N J

Kot so povedali v Turistični zvezi Jugoslavije, so 
se odločili za številne nove organizacijske in druge 
spremembe, da bi domači turisti v letošnji sezoni imeli 
več ugodnosti oziroma popustov pri bivanju v hotelih 
in penzionih ter na nekaterih prom etnih sredstvih. Kot 
so dejali, bodo te ugodnosti deležni prek turističnega 
kluba, ki ga je ustanovila Turistična zveza Jugoslavije 
ob sodelovanju številnih podjetij iz gostinstva, prom eta 
in  drugih. Letos bo namreč v okviru turističnega kluba 
precej več hoteiov, penzionov, motelov in prevoznikov, 
kot jih  je  bilo lani. Med drugim bo včlanjeno v tu ri
stični klub tudi podjetje za spalnike in jedilne vagone, 
popust pa bo veljal tudi* na  turističnih  letalskih pro
gah JAT. Člani kluba ki bodo plačali vsako leto 50 din 
članarine, bodo imeli v hotelih in na nekaterih avto
busnih progah, p a  tudi pri letnih dopustih 10 odstotkov 
popusta — zase in za člane svoje družine. Torej lahko 
družina, ki je  včlanjena v klub, prihrani vsako leto 
najm anj 300 do 500 dinarjev.

Novi register, nam enjen članom turističnega kluba, 
bodo natisnili do konca januarja .

¡ara
Erj

Za d o b ro  voSfo

Pred kratkim  Je bfl upokojen tov. Jože K em , zaposlen v obratu ATN K ranj. Prizadevnemu 
o rodjarju  so sodelavci izročili spominsko darilo in mu zaželeli zdravje in zadovoljstvo v po
koju. Imenovani se za to pozornost zahvaljuje prek uredništva z naslednjimi besedami: »Ker 
se vsakemu posebej ne morem zahvaliti, se tem  potom zahvaljujem  svojim  sodelavcem za 
prejeta darila, ki sem jih dobil ob odhodu v pokoj. Posebno se zahvaljujem m ojstru  Omah
nu za vso pozornost v času moje bolezni.«

Pred leti je  bila v tovarni 
m ladinska konferenca. Po re
fera tu  predsednika je  nastala 
m učna tišina. Delovni pred
sednik je  navzoče spodbujal 
na  vse načine. Končno je  le 
v ospredju dvorane vstala ne
ka mladinka. Delovni pred
sednik je  ves vesel dejal: »To
varišica nas bo seznanila s 
svojim i problemi in  proble
m i m ladine v svoji delavni
ci.«

M ladinka je  bila nekaj ča
sa tiho, nato pa je izjavila:

»Nič ne bom  povedala, jaz 
sem vstala zato, ker grem na 
vlak.«

Im am  tako strupenega 
m ojstra, da bi m i m oral var
nostni tehnik predpisati mle
ko.

P o zd ra v  od 
v o ja k o v
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Oglašam se iz Užičke Pože- 
ge, k jer služim vojaški rok. 
Pred odhodom k vojakom 
sem bil zaposlen v oddelku 
»termoplasti« tovarne »Elek- 
tromehanika« v K ranju.

Iskreno pozdravljam vse 
sodelavce, posebno pa šefa 
Poženela in m ojstra Borova- 
ca in jim  želim srečno, zado
voljno in uspešno leto 1970! 

Tone Globočnik 
V. P. 7855 
Užička Požega 
Srbija '
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ZAHVALA
Ob sm rti moje drage ma

me
ANTONIJE AHAČIČ

se iskreno zahvaljujem so
delavcem v razvoju obrata 
ATN za izraze sožalja, podar
jeni venec, finančno pomoč 
in spremstvo na njeni zadnji 
poti. . ...

Franc Ahačič

ZAHVALA ,
Ob težki izgubi našega, dra

gega očeta
■!>

FELIKSA GRANDOVCA
se najlepše zahvaljujem o so
delavcem PSO, montaže štev
cev in obdeloval niči števca/ 
za izraženo sožalje, poklonje
ni venec, sprem stvo na nje
govi zadnji poti in za denar
no pomoč materi.

Sin Feliks in hčerki 
Francka in Silva

fv m rag rrea a rr;----- ...*o-73»

I S K R A  — glasile delovne
ga kolektiva Iskra, industrije 
za elektrom ehaniko, teleko
munikacije, elektroniko in 
avtom atiko — Urejuje uredni
ški odbor — Glavni urednik: 
Pavel G antar — Odgovorni 
urednik: Janez Sile — izha
ja  tedensko — Rokopisov ne 
vračam o — Tisk in klišeji: 
»CP Gorenjski tisk« Kranj


